

**Міжнародної науково-практичної конференції  
«УКРАЇНА У СУЧАСНОМУ МІЖНАРОДНОМУ ПРОСТОРИ»  
16-18 червня 2021 року, м. Одеса**

**Кудлай І. В.**

старший викладач кафедри міжнародних відносин та права  
Державний університет «Одеська політехніка»  
(Одеса, Україна)

**Смук К. О.**

здобувач вищої освіти  
Державний університет «Одеська політехніка»  
(Одеса, Україна)

## **МІЖНАРОДНЕ СУСПІЛЬСТВО І МІЖЦИВІЛІЗАЦІЙНІ КОНФЛІКТИ**

Міжнародні конфлікти на протязі всієї історії супроводжували людство. Незважаючи на численні науково обґрунтовані спроби узагальнити конфлікти і на основі таких узагальнень виробити якісь універсальні правила врегулювання і підходи до переговорів, практика показує, що кожен конфлікт унікальний і вимагає особливого інструментарію для врегулювання. Світ стрімко змінюється, формується новий світовий порядок, суспільства стикаються з новими викликами, а науково-технічний прогрес, в тому числі в військової та інформаційній сферах, сприяють тому, що конфлікти якісно змінилися і набули абсолютно нові форми. Новий вік в наукових колах нерідко називають століттям конфліктів нового покоління, які вимагають більш глибокого вивчення і вироблення нових методів їх вирішення.

Світ не стає менш конфліктним, а конфлікти – більш передбачуваними і легко керованими. Це, як і раніше, ставить складні завдання перед дослідником-міжнародником і стимулює пошук нових підходів до вироблення ефективних методів врегулювання конфліктів. Еволюція самих конфліктів не стоїть на місці: сучасні конфлікти безперервно виробляють нові форми конфліктної взаємодії, більш соціально-небезпечні, але, разом з тим і більш керовані.

Мирне вирішення міжнародних конфліктів виступає засобом досягнення і підтримання міжнародного миру і міжнародної безпеки, ґрунтуючись на міжнародно-правових засобах мирного врегулювання. Дані проблеми набули нового звучання в контексті сучасного розвитку міжнародних відносин. Механізмом розв'язання цих проблем є Міжнародні міждержавні організації системи ООН, що володіють можливостями для реалізації своїх повноважень у даній сфері. При реалізації використовуються як традиційні засоби, так і нові, створені ними самими.

Зусилля, прикладені міжнародними організаціями системи ООН для вирішення міжнародних конфліктів, широко відомі і схвалені міжнародною громадськістю.

Міжнародної науково-практичної конференції  
«УКРАЇНА У СУЧАСНОМУ МІЖНАРОДНОМУ ПРОСТОРИ»

16-18 червня 2021 року, м. Одеса

Міжнародний конфлікт - це пряме або непряме зіткнення інтересів двох або більше сторін (держав, груп держав, народів, політичних рухів) на основі існуючих між ними протиріч. Так само конфлікт може бути визначений як серйозна розбіжність у формі зіткнення.

Врегулювання конфлікту - це стратегія процедурного рішення цього конфлікту, спрямована на досягнення компромісу, який дозволить сторонам прийти до деяких початковим цілям. Дозвіл міжнародного конфлікту - це стратегія, яка спрямована на усунення основних протиріч і прийняття рішення, вигідного для всіх учасників конфлікту.

Способи мирного вирішення міжнародних конфліктів вироблялися протягом усього історичного розвитку. Однак міжнародно-правова норма імперативного характеру про мирне вирішення міжнародних конфліктів була сформована не так давно.

Сучасні міжнародні конфлікти нового покоління виявляються структурно більш складними, ніж їх попередники, демонструють здатність швидко розростатися, залучати до своєї сфери нових учасників, впливаючи безпосередньо на їх систему цінностей і соціокультурні архетипи, і швидко розвивають будь-які, навіть незначні, зіткнення до рівня міжцивілізаційного протистояння. Сучасні конфлікти цінностей практично несприйнятливі до зусиль світової спільноти по їх зовнішньому умиротворенню: існуючі сьогодні концепції, доктрини та інструменти миротворчої діяльності орієнтовані в першу чергу на традиційні форми конфліктів, побудовані на зіткненні інтересів націй-держав, і розглядають процес вирішення конфліктів як результат взаємодії міжнародних інститутів.

Міжцивілізаційні конфлікти в міжнародній практиці повсюдно витісняють традиційні форми конфліктів, побудовані на зіткненні інтересів націй-держав. Це веде до того, що на зміну інституціональним методам врегулювання конфліктів приходять культурно-цивілізаційні моделі зовнішнього управління, засновані на технологіях інформаційно-психологічного впливу на систему цінностей і світогляд конфліктуючих сторін.

Міжнародні організації системи ООН на практиці використовують проведення колективних переговорів в формі багатосторонньої конференції, в результаті яких міжнародна організація приймає відповідний нормативний документ. Крім цього, міжнародні організації системи ООН активно беруть участь в розслідуванні і уточненні спірних, конфліктних ситуацій. Процедура розслідування передбачає залучення третьої сторони до мирного врегулювання конфлікту після позначення конфліктної ситуації для виявлення фактів, що лежать в основі конфлікту.

Міжнародні організації активно беруть участь в розгляді міжнародних суперечок з метою їх мирного вирішення. Участь в мирному вирішенні міжнародних конфліктів дозволило конкретизувати процедури і види деяких мирних засобів, викликало необхідність детальної правової регламентації в

Міжнародної науково-практичної конференції  
«УКРАЇНА У СУЧАСНОМУ МІЖНАРОДНОМУ ПРОСТОРИ»  
16-18 червня 2021 року, м. Одеса

багатьох питаннях використання певного методу, призвело до адаптації традиційних методів до сучасних умов міжнародних конфліктів. Розслідування може зменшити напруженість у відносинах конфліктуючих сторін, і навіть привести до зникнення спірної ситуації.

Таким чином, сьогодні для ефективного запобігання конфліктів потрібна всеосяжна, багатовимірна і послідовна стратегія. Тому багатосторонній підхід до запобігання конфліктам є корисним і навіть необхідним: порівняльні переваги кожної організації можуть в поєднанні змінити ситуацію так, як це необхідно, щоб перемогти чуму насильства.

#### Список використаних джерел

1. Андрущенко Т. Роль національних держав у цивілізаційних конфліктах // Наукові записки ІШЕНД ім. І. Кураса. Вип. 57. К., 2017.
2. Єрмаков П. Етнополітичний конфлікт: специфіка його прояву та розв'язання у тоталітарних і демократичних системах / П. Єрмаков // Український центр політичного менеджменту. [Електрон. ресурс]. URL: <http://www.politik.org.ua/vid/magcontent.php3?m=1&n=67&c=1535>
3. Забарко Б. Чи збереже людство людяність? Збройні конфлікти і гуманітарні права людини // Політика і час. 2004. № 2.
4. Камінський Є. Спроба типологізації конфліктів у сучасній системі міжнародних відносин // Дослідження світової політики. Вип. № 1. К., 2006.